

小小银针架起健康桥

——记贵港市2021年“优秀医师团队”市中医医院脑病科

本报记者 谭彩珍 见习记者 岑怡菘

押手、刺入、捻转、提插……8月27日，记者在市中医医院脑病科康复训练室看到针灸医师正给患者做针灸，动作如行云流水，一气呵成。

市中医医院脑病科成立于2006年，当时面临技术薄弱、医护人员少且工作量大等众多难题。该科室一直秉承“以病人为中心”的宗旨和“突出中医特色、中西医结合为主”的理念，经过10多年的发展，科室医护人员从13人发展到40多人，康复技师从1人发展到12人，床位从10多个发展到136个。

“作为自治区中医药管理局基层中医民族医重点专科、市医疗卫生重点建设学科集临床、教学、科研一体化的临床科室，脑病科积极开展中医特色疗法，以一枚枚小银针为患者架起健康的桥梁。”市中医医院脑病科主任陆春光说。陆春光2000年毕业于到市中医医院工作至今，见证了科室一步步发展壮大，期间涌现出许多优秀的医护工作者，科室

连续5年被评为医院先进科室及优质服务先进科室。脑病科医护人员重点针对中风、偏瘫、脑梗死和脑出血等疾病，推出针灸推拿、运动康复、中药内服外用、穴位敷贴、中药熨烫、穴位注射、中药直肠滴入、药物罐等多项中医特色治疗方法。

脑病科除了收治慢性病患者外还承担着神经重症患者的监护工作，抢救急危重症病人成了该科医师的“家常便饭”。今年7月，该科室接诊了一个意识模糊、四肢无法动弹、丧失语言功能的80多岁患者。经会诊，患者被确诊为脑梗死。患者家属考虑到患者年纪大，放弃转院手术治疗的方案，选择在市中医医院进行保守治疗。脑病科医师团队对患者整体评估后，及时对患者进行气管插管、机械通气等抢救。5天后，该患者的血压、心率等特征趋于平稳，意识有所恢复，医生又采用黄帝内针法、醒脑开窍法、运动康复等中医特色治疗方法为该患者进行治疗。“患者从入院到康复出

院的28天时间里，我们为患提供了治疗、护理和康复一条龙服务，大大缩减患者治疗的时间和费用。”陆春光说。

脑病科医师团队还积极开展《分期整体康复治疗脑梗死偏瘫患者疗效观察》《偏瘫通络汤结合针刺气虚血瘀型缺血性中风偏瘫疗效观察》等多项课题研究，充分发挥中医整体防治的特色优势，为就诊患者脑病治疗和康复提供保障。

由于业务突出，市中医医院脑病科医师团队近日获评贵港市2021年“优秀医师团队”。



贵港供电局积极开展节能宣传活动

本报讯（首席记者陆小洁 通讯员陈邵权 黄丽蓉）8月25日，南方电网广西贵港供电局开展主题为“节能降碳，绿色发展”2021年节能宣传周和低碳日活动。

该局在各营业场所悬挂节能环保宣传标语，滚动播放《绿色电网璀璨生活》《清洁能源美丽乡村》等宣传片，并制作《绿水青山，节能增效》贴画以及《家庭节能小常识》《企业节能小常识》等节能减排、低碳生活宣传资料，向广大用户普及节能低碳环保科学知识和生态文明理念，倡导文明、节约、绿色、低碳的消费方式和行为习惯。截至目前，我市用户节约用电726.82万度，节能宣传初见成效。

该局在桂平市、平南县设置节能宣传点发放宣传资料，向群众讲解节约用电小窍门及安全用电知识，并现场解答群众用电疑问，收集群众用电需求及建议。



根竹镇化解一起十二年历史遗留纠纷

港北讯 “非常感谢根竹镇党委、政府为我解决了十二年之久的纠纷，消除了我们一家人多年的心病。”黄某近日对港北区根竹镇党委、政府领导感谢道，这也是根竹镇持续开展“我为群众办实事”实践活动，努力提升人民群众获得感、安全感的体现。

2009年，根竹镇田村第四生产队组织村民召开土地调整会议，黄某对土地调整不满意，由此与生产队产生纠纷；2011年，第四生产队队员黄某山不慎损毁黄某达户种植的树木而加剧了纠纷；2017年，贵隆高速公路征用第四生产队集体土地，由于与黄某达户存在纠纷，征地补偿款分红未分配给黄某达户，双方的矛盾更进一步激化。2017年以来，根竹镇对该纠纷先后进行24次接访和调解。

8月28日，由根竹镇党委、政府主要领导牵头，联合镇综治中心、根竹司法所、根竹派出所等部门领导召集双方当事人进行调解，从以和为贵、互谅互让切入，法理情并用，促成双方达成共识并签订和解协议。黄某达当场签订息诉罢访承诺书。（黄福裔）



今年以来，覃塘区蒙公镇英城村大岭屯采用乡村振兴积分管理系统，通过“以行动换取积分，以积分换取所需物品和服务”模式，鼓励村民踊跃参与村屯文化、卫生、环境卫生整治、自觉树立卫生环保意识等。图为8月23日，村民在积分商店兑换生活用品。（记者易丹琴摄）



8月26日至28日，由市民政局、市人力资源和社会保障局、市总工会、市妇女联合会主办，广西养老服务行业协会承办的全国养老护理职业技能大赛贵港赛区选拔赛在贵港市社会福利中心举行，来自全市福利院、养老院、敬老院、养老服务中等养老机构27名养老护理员参加比赛，共选出4名优秀选手代表贵港市参加广西赛区选拔赛。图为比赛现场。（记者杨小露 见习生龙凤萍 陆佳宜摄影报道）

桂平市：激活党建赋能 打造“红色引擎”

本报讯（记者方朗 通讯员陈谊军 黄健华）今年以来，桂平市坚持党建引领，通过强化队伍引领、夯实基层党建、推动引才聚才工作等，激活党建赋能作用，打造强有力的党建“红色引擎”，推动组织工作高质量发展。

打造担当作为引擎。桂平市坚持从严安排部署、从规范程序、从纪律要求，高质量完成乡镇党委、人大换届，形成老中青合理搭配，知识能力互补、经验互补、性格相融的乡镇领导班子，推动实现“零差错、零失误、零零选、零违纪”目标。同时，切实加强干部交流和挂职干部的管理工作，实现乡镇间交流61人，乡镇交流到市直单位45人，并通过科学制定机关事业单位中层干部管理办法、职级干部管理办法等，对24个市直单位169名中层干部进行轮岗交流，极大地激发其干事创业热情，有力促进领导干部担当作为。

打造基层组织引擎。该市制定党员述学评学、党员教育讲师聘任管理、党员教育阵地建设管理使用等3项制度，推动党员教育管理规范化、制度化、科学化；深化城市基层党建服务内涵，组建城市居民小区党组织

36个，成立首个外卖配送企业党支部；高标准抓好村（社区）“两委”换届，实现学历显著提升、女性占比上升、年龄明显下降的“两升一降”目标；出台关心关爱离任村干部若干措施和村民小组长管理办法，做实离任村干部“暖心工程”，按规定落实村民小组长相应报酬；组织党员干部开展乡村振兴“三争一创”主题活动，打造蒙圩镇曹良村曹村屯等8个村级党建示范点；推动市农村产权流转交易中心暨村级集体经济服务中心揭牌运行，全市432个村（社区）集体经济年收入稳定上升，各村（社区）提前实现全年5万元收入目标。

打造优秀人才引擎。该市出台《桂平市高层次人才认定实施办法（试行）》《桂平市引进急需紧缺专业人才激励暂行规定》，今年以来，已为20多名人才落实引进人才的租房补贴、购房补贴、一次性综合补贴等优惠政策。同时，着力推动急需紧缺人才向重点产业集聚，着重抓好企业家队伍、专业技术人才队伍、技能人才队伍建设。目前，全市共引进和培养重点产业紧缺人才1.2万人，为全市经济社会高质量发展注入强劲活力。

港北区：机关党员干部下沉一线助力疫苗接种

本报讯（记者张智荣 通讯员黄冠龙）连日来，为推进新冠疫苗接种工作，港北区充分发挥机关党组织战斗堡垒作用和机关党员表率作用，党员纷纷下沉到村（社区），积极参与未接种人群排查、“二码”核查、劝导等工作，让党旗在疫情防控一线高高飘扬，合力构筑起严防疫情输入的铜墙铁壁。

疫苗接种工作开展以来，港北区充分发挥机关党员先锋模范作用，以“率先接种”“带头接种”等实际行动，为广大群众当好表率、做好示范，提振群众对接种新冠疫苗的信心。机关党员从身边做起，劝导家人、亲属、朋友积极接种新冠疫苗，在返乡期间劝导、帮助乡亲们完成疫苗接种。

为进一步落实疫情防控要求，8月19日，港北区委组织部、区直机关工委下

发《关于组织机关党员到社区报到协助做好新冠病毒疫苗接种有关工作的通知》。港北区各单位组织党员干部到社区开展疫苗接种入户大走访大宣传活动，专门为未接种疫苗的群众宣讲疫情防控最新政策，宣传疫情防控小知识，提高宣传的针对性、有效性，按下了疫苗接种的“快进键”。目前，该区12—14岁人群接种疫苗覆盖率已达到100%。

港北区机关党员下沉社区积极开展商户“二码”核查工作，配合社区做好疫苗接种排查，主动为身边群众提供防疫志愿服务。部分机关党员主动对接群众，自发组建疫苗接种“爱心”车队，接送路途较远、行动不便的群众接种疫苗，努力用党员的“辛苦指数”，换取群众的“幸福指数”和“平安指数”。

平南县纪委监委护航“开学季”

本报讯（记者方朗 通讯员韦威成）8月中旬以来，平南县纪委监委成立5个专项督查组，对辖区各校防疫工作进行督查，筑牢校园安全屏障，确保学校安全、顺利开学。

督查组通过查阅台账、实地走访等方式对照学校工作方案、应急预案、师生健康状况摸排、防控物资保障等进行全面监督。督查组人员实地查看各校体温检测点、食堂、防疫物资库、卫生间等重点场所，详细询问防疫物资储备、定时通风消毒、教室防疫用品准备等校园疫情防控的各个环节。同时，还详细了解暑假期间师生居家疫情防控以及人员管控情况，重点关注离贵师生管理和返贵人员健康状

况，确保师生健康安全。对监督检查中发现的疫情防控问题，督查组督促县教育局和县卫生健康局加强指导，及时排除隐患。

目前，该县纪检监察机关通过“室地组”联动模式，对全县49所公办学校开展实地监督检查，现场发现并督促立即立行立改问题8个，提出整改建议6条，有效推动校园疫情防控责任落到实处。



六陈镇人大代表奋战疫苗接种一线

本报讯（记者谭彩珍 通讯员吕俊瑜）自新冠肺炎疫苗接种攻坚战打响以来，平南县六陈镇、镇两级人大代表始终坚持奋战在疫苗接种一线，助力提高全镇疫苗接种率。

该镇县、镇两级人大代表采取重点场所宣传、入户上门宣传的方式，耐心地为尚未接种疫苗的群众讲解接种疫苗的重要

性和必要性，动员适合接种人员及时接种疫苗，并用自己的私家车搭乘2490余名行动不便的群众到卫生院接种疫苗。此外，人大代表们还到疫苗接种点现场维持秩序，确保疫苗接种工作有序进行，助推全镇疫苗接种工作顺利开展。截至9月1日，该镇完成第一剂剂30100剂、第二剂剂24109剂、第三剂剂2375剂。



港北区建设小学着力培养师生的爱国情怀和坚定的理想信念，组织全体师生通过升国旗、唱国歌、主题演讲等方式表达对祖国的热爱。图为8月30日，该校以“坚定信仰力量 接力百年征程”为主题的2021年秋季学期开学典礼活动现场。（记者蓝心雨 见习生龙凤萍 陆佳宜摄影报道）

感党恩 跟党走·党史知识大家答

自治区党委党史学习教育领导小组办公室主办

926.2018年5月2日，习近平总书记在北京大学考察时的讲话中强调，要了解中国，就要了解中国的历史、文化、人文思想和发展阶段，特别是要了解（ ）。
A.中国优秀传统文化
B.中国特色社会主义道路
C.当代中国的马克思主义

927.1950年8月7日至19日召开的第一届全国卫生会议，确定“面向工农兵”“预防为主”“（ ）”为新中国卫生工作的三大原则。
A.重点发展西医 B.团结中西医 C.大力发展中医

928.1953年11月，中央人民政府政务院下达关于实行粮食计划收购和计划供应的命令，简称“（ ）”。
A.经销代销 B.统购统销 C.统购包销

929.1954年9月召开的第一届全国人民代表大会第一次会议的首要任务，是审议通过（ ）。
A.《中华人民共和国婚姻法（草案）》
B.《中华人民共和国民族区域自治法（草案）》
C.《中华人民共和国宪法（草案）》

930.1950年5月，广西（ ）在南宁召开，此次大会为广西各级工会组织的建立和发展奠定了基础。
A.首届劳动大会 B.首届工会会员代表大会 C.首届工代表大会

第186期《党史知识大家答》答案：921.A 922.C 923.B 924.C 925.A

第186期

标准答案请关注第187期

桂林一购彩者喜中“牛气10足”25万元大奖

近日，桂林市刮刮乐彩票传来喜讯，桂林一购彩者喜中“牛气10足”25万元大奖。今年到目前为止，桂林刮刮乐彩票已中出8个一等奖，其中2个为“牛气10足”大奖。

李先生（化姓）是福利彩票的忠实粉丝，尤其钟爱刮刮乐彩票，刮刮乐彩票“即买、即开、即中、即兑”等特点深受李先生喜爱。李先生平时就是走到哪就买到哪，在奉献爱心的同时，也想着能碰碰运气。中奖当天，他走到临桂区环湖路45041046号福彩投注站，看到琳琅满目的刮刮乐彩票，他有些眼花缭乱，“喜庆的红色票面、金色的大牛角……”李先

办站咨询号码：李先生 18907859651 何先生 13978593000

生关注到了票面喜庆的“牛气10足”刮刮乐彩票。销售人员热情地介绍，“牛气10足”刮刮乐彩票“票如其名”牛气十足寓意好，中奖率也高。李先生就果断购买了一本，才开始刮了几张，其中一张刮刮乐彩票“玩法一”就露出了中奖标识“牛头”图符，他不禁心跳加速地刮开对应的金额，下方对应的中奖数额竟然是“250000”，25万元就这样悄然而至。

李先生表示，会继续关注福利彩票，希望在奉献自己的爱心同时，收获更多的幸运和惊喜。（苏燕）

